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Tarih  : 02.05.2024 

Sayı : BBDAS/2024-65 

Konu : GVK’nın Geçici 67 nci Maddesi Kapsamındaki Bazı Ödemeler İçin 

Belirlenen İndirimli Stopaj Oranlarında Değişiklik Yapıldı 

 

1 Mayıs 2024 tarih ve 32533 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8434 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Kararı ile;  

 

- 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda yapılan değişiklik 

ile, bazı menkul sermaye iratlarında indirimli stopaj oranı uygulamasına aynen 

31/7/2024 tarihine kadar devam edilirken, bazı menkul sermaye iratlarında 

31/7/2024 tarihine kadar uygulanmak üzere stopaj oranlarında 2 ila 2,5 puanlık 

artış yapılmıştır. 

 

8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının 1, 2, 3, 4 ve 5’inci maddeleri ile 2006/10731 sayılı 

BKK’nın eki Kararın geçici 2, geçici 3, geçici 4 ve geçici 5 inci maddelerinde belirlenen 

bazı GVK’nun Geçici 67’inci maddesi kapsamında sayılan menkul sermaye iratları 

üzerinden elde edilen gelirler için indirimli stopaj oranlarını uygulanma süreleri 

30/4/2024 tarihinden 31/7/2024 tarihine kadar uzatılırken, bazı menkul sermaye 

iratlarında ise 1/5/2024 tarihinden 31/7/2024 tarihine kadar uygulanmak üzere stopaj 

oranlarında artırıma gidilmiş olup, yapılan değişiklikler aşağıda maddeler halinde 

tabloda gösterilmektedir. 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 

(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran 

olay ve diğer yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen 

hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması 

gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 
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GVK’NIN GEÇİCİ 67 NCİ MADDESİ KAPSAMINDA GELİRLER İÇİN İNDİRİMLİ 

STOPAJ ORANI UYGULANMA SÜRESİ UZATILAN VE STOPAJ ORANI 

ARTIRILANLARA UYGULANACAK ORANLAR AŞAĞIDAKİ GİBİDİR: 

 

8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının 1, 2, 3, 4 ve 5’inci maddeleri ile 2006/10731 sayılı 

BKK’nın eki Kararın geçici 2, geçici 3, geçici 4 ve geçici 5 inci maddelerinde belirlenen 

indirimli stopaj oranlarının bazılarında uygulanma süreleri 30.04.2024 tarihinden 

31/07/2024 tarihine kadar uzatılırken, bazılarında stopaj oranı artırılmıştır. 

 

31/07/2024 tarihine kadar indirimli stopaj uygulaması devam eden ve artırılan stopaj 

oranlarını gösteren geçici maddelerin yeni uygulama süreleri ile birlikte değişen hali 

aşağıda gösterilen tablolardaki gibi olacaktır. 

 

“GEÇİCİ MADDE 2- 

 

31/07/2024 tarihine kadar (bu tarih dâhil) vadesiz ve özel cari hesaplara ve bu maddenin 

yürürlüğe girdiği tarih (1/5/2024) ile 31/07/2024 tarihleri arasında (bu tarih dâhil) açılan 

veya vadesi bu tarihler arasında yenilenen hesaplara ödenecek faizler ve kar paylarına, 1 

inci maddenin birinci fıkrasının (d) bendinin (2) ve (3) numaralı alt bentlerinde yer alan 

oranlar aşağıdaki şekilde uygulanır. 

 
 

Alt 
Bent 

MENKUL SERMAYE İRADININ TÜRÜ  
                                                                                                                  
(GEÇİCİ 2. MADDE:  1. Maddesinin 1. Fıkrasının (d) 
Bendinin; 

30/9/2020- 30/04/2024 
TARİHLERİ ARASINDA 
AÇILAN / VADESİ BU 
TARİHLER ARASINDA 
YENİLENEN VADELİ 

HESAPLARDAN 
31.7.2024 TARİHİNE 

KADAR OLAN 
VADELERİNDE 

ÖDENECEK FAİZ VE KAR 
PAYLARINDA 

VADESİZ VE ÖZEL 
CARİ HESAPLAR İLE,             

01/05/2024-
31/07/2024 

TARİHLERİ ARASINDA 
AÇILACAK / VADESİ 

YENİLENECEK VADELİ 
HESAPLARDAN 

ÖDENECEK FAİZ VE 
KAR PAYLARINDA 

TEVKİFAT ORANI TEVKİFAT ORANI 

2)- MEVDUAT FAİZLERİNDEN 

İ) 
Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dahil) 
vadeli hesaplarda 

% 5 % 7,5 

ii) 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda  % 3 % 5 

iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda % 0 %  2,5 

iv) 
Enflasyon oranına bağlı olarak değişken faiz oranı 
uygulanan 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda  

% 0 % 0 

v) 
Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat 
hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına 
çevrilen mevduat hesaplarında 

% 0 % 0 

vi) 
Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönüşüm fiyatı 
üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarında  

% 0 % 0 
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3)- KATILIM BANKALARI TARAFINDAN KATILMA HESABI KARŞILIĞINDA ÖDENEN KAR PAYLARINDAN 

i) 
Vadesiz, ihbarlı ve özel cari hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay 
dâhil) vadeli hesaplarda  

% 5 % 7,5 

ii) 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda  % 3 % 5 

iii) 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda  % 0 % 2,5 

iv) 
Kur korumalı katılma hesapları ile döviz cinsinden katılım 
fonu hesaplarından dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına 
çevrilen katılma hesaplarında  

% 0 % 0 

v) 
Altın cinsinden katılım fonu hesaplarından dönüşüm fiyatı 
üzerinden Türk lirasına çevrilen katılma hesaplarında  

% 0 % 0 

 

“GEÇİCİ MADDE 3 –  

 

(1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih (1/5/2024) ile 31/7/2024 tarihi (bu tarih dâhil) 

arasında iktisap edilen, bankalar tarafından ihraç edilen tahvil ve bonolardan elde edilen gelir 

ve kazançlar ile fon kullanıcısının bankalar olduğu varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç 

edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara, 1 inci maddenin birinci fıkrasının 

(a) bendinin (1) ve (3) numaralı alt bentleri ile (ç) bendinde yer alan oranlar aşağıdaki şekilde 

uygulanır. 
 

Alt 
Bent 

                                                   
BANKALAR TARAFINDAN İHRAÇ EDİLEN TAHVİL VE BONOLARDAN  
ELDE EDİLEN GELİR VE KAZANÇLAR 
 
FON KULLANICISININ BU BANKALAR OLDUĞU VARLIK KİRALAMA 
ŞİRKETLERİ TARAFINDAN İHRAÇ EDİLEN KİRA SERTİFİKALARINDAN 
ELDE EDİLEN GELİR VE KAZANÇLAR  
 
YATIRIM FONU KATILMA PAYLARINDAN ELDE EDİLEN GELİR VE 
KAZANÇLAR 
 
(GEÇİCİ 3. MADDE:  1. Maddesinin 1. Fıkrasının (a) Bendinin (1) ve 
(3) Numaralı Alt Bentleri ile (ç) Bendinde Yer Alan; 

23/12/2020- 
30/04/2024  
TARİHLERİ 

ARASINDA İKTİSAP 
EDİLENLERDEN ELDE 
EDİLECEK GELİR VE 

KAZANÇLARDA 

01/05/2024-
31/07/2024 
TARİHLERİ 

ARASINDA İKTİSAP 
EDİLENLERDEN 
ELDE EDİLECEK 

GELİR VE 
KAZANÇLARDA 

TEVKİFAT ORANI TEVKİFAT ORANI 

İ) Vadesi 6 aya kadar (6 ay dahil) olanlara sağlanan gelirlerden % 5 % 7,5 

ii) Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) olanlara sağlanan gelirlerden % 3 % 5 

iii) Vadesi 1 yıldan uzun olanlara sağlanan gelirlerden % 0 %  2,5 

iv) 
6 aydan az süreyle (6) ay dahil elde tutulanların elden 
çıkarılmasından doğan kazançlardan 

% 5 % 7,5 

v) 
1 yıldan az süreyle (1 yıl dahil) elde tutulanların elden 
çıkarılmasından doğan kazançlardan 

% 3 % 5 

vi) 
1 yıldan fazla süreyle elde tutulanların elden çıkarılmasından doğan 
kazançlardan 

% 0 % 2,5 

 

 

BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM AŞ 
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(2) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih (1/5/2024) ile 31/7/2024 tarihi (bu tarih dâhil) 

arasında iktisap edilen, (değişken, karma, eurobond, dış borçlanma, yabancı, serbest fonlar ile 

unvanında "döviz" ifadesi geçen yatırım fonları hariç) yatırım fonlarından elde edilen gelir ve 

kazançlara, bu Kararın 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) numaralı alt bendi 

ile (ç) bendinde yer alan oranlar % 7,5 uygulanır.” 

 

8 Aralık 2023 tarih ve 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8002 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Kararına göre; 30.04.2024 tarihinden önce iktisap 

edilenlerde % 0 indirimli stopaj uygulamasına 31/7/2024 tarihine kadar aynen devam 

edilecek. 

 

“GEÇİCİ MADDE 4- 

 

 (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih (22/12/2021) ile 31/7/2024 tarihi (bu tarih dâhil) 

arasında iktisap edilen, Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet tahvili ve Hazine 

bonolarından elde edilen gelir ve kazançlar ile 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve Borç 

Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri 

tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara, bu Kararın 1 inci 

maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) ve (3) numaralı alt bentleri ile (ç) bendinde yer 

alan oranlar % 0 uygulanır.” 

 

8 Aralık 2023 tarih ve 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8002 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Karardaki gibi 31/7/2024 tarihine kadar % 0 indirimli 

stopaj oranı uygulamasına devam edilecek. 

 

“GEÇİCİ MADDE 5-  

 

Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih (1/5/2024) ile 31/7/2024 tarihi (bu tarih dahil) arasında 

iktisap edilen, 6362 sayılı Kanun kapsamında kurulan ipotek finansmanı kuruluşları (bu 

şirketlerin kurucusu olduğu varlık finansmanı fonları ve konut finansmanı fonları dahil) 

tarafından ihraç edilen varlığa dayalı menkul kıymetler, ipoteğe dayalı menkul kıymetler, ipotek 

teminatlı menkul kıymetler ve varlık teminatlı menkul kıymetlerden elde edilen gelir ve 

kazançlara, 1 inci maddenin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) ve (3) numaralı alt bentleri ile 

(ç) bendinde yer alan oranlar % 7,5 olarak uygulanır.” 

 

8 Aralık 2023 tarih ve 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8002 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Kararına göre; 28/6/2022 ila 30.04.2024 tarihleri 

arasında iktisap edilenlerde %5 stopaj oranı uygulanmasına 31/7/2024 tarihine kadar 

devam edilecektir. 

 

BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM AŞ 

 


